7. Unterfrankische Mathematikmeisterschaft 2014

1. Runde Losung

Name: Klasse:

1. |Weitere (gespiegelte oder getauschte) Loésungen moglich!
Trage die Zahlen 1, 3, 5, 7 und 9 so in die Kastchen ~ 9
ein, dass die Summe auf den beiden Linien gleich ist.
1 3119 7 3 1 /
3 1
7 5 3 5 7 9 \ /
9 1 S 5
1P.
2. |Lege vier Holzchen so um, dass drei Quadrate entstehen.
) _ ——
Streiche die weggenommenen Holzchen weg
und zeichne sie an der neuen Stelle wieder ein.
Das dritte Quadrat muss nicht zwingend mit den /L I /
anderen verbunden sein, es kann auch frei in der . /
Flache an anderer Stelle liegen. -
S 7
I I
“ 7
TN AN |
/ 7 1P.
3.
Wie viele Dreiecke sind in dieser Figur versteckt?
In der Figur sind insgesamt 7
Dreiecke versteckt.
1P.
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4. |Kevin und Luca spielen mit den Ziffernkartchen 0 bis 9. Jedes Kartchen ist jeweils nur
einmal vorhanden. Sie legen die Kartchen so nebeneinander, dass zweistellige Zahlen
entstehen.

Welche grofite zweistellige Zahl kdnnen sie damit legen, die durch 3 teilbar ist?

Die grof3te durch 3 teilbare zweistellige Zahl ist 96

1P.

5. |Das Quadrat hat eine Seitenlange von 10 cm. Das kleine
Rechteck ist an der kirzeren Seite 3 cm lang.

Wie viele Zentimeter ist der Umfang des Quadrates gro3er als
der Umfang des kleinen Rechtecks?

Der Umfang des Quadrates ist um 14 | zentimeter grofRer

als der Umfang des kleinen Rechtecks. 1P.

QLM o4

SR M P
S /?>J M|N|O]|P]
ONV s | S |

Welcher Wiirfel passt genau zu dem
abgebildeten Netz? Kreuze an!

=
=

1P.

7. |Die Schiler einer Klasse erzahlten tber ihre in den letzten Jahren durchgefihrten
Urlaubsreisen. Dabei stellte sich Folgendes heraus:

e Genau 13 Schuler der Klasse waren schon in der Rhon.

e Genau 15 Kinder waren schon einmal im Fichtelgebirge.

e Genau 6 Kinder waren schon einmal in der Rhon als auch im Fichtelgebirge.

e Genau 4 Schuler waren bisher weder im Fichtelgebirge noch in der Rhon.
Wie viele Schiler besuchen die Klasse?

In der Klasse sind insgesamt | 26 | Schiiler.

1P.

8. |Von Giuntersleben nach Veitshbéchheim gehen vier Wege, von Veitshochheim nach
Wirzburg zwei Wege.

Wie viele unterschiedliche Wege kann Jana von Guntersleben tber Veitshochheim
nach Wirzburg gehen?

Jana kann 3 unterschiedliche Wege von Gulntersleben tber Veitshéchheim
nach Wirzburg gehen.

1P.
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10.
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Die beiden Abbildungen zeigen die ersten zwei Figuren einer Folge von Figuren.

Im Inneren der 1. Figur liegt keine Miinze, auf dem Rand liegen 6 Minzen.

Im Inneren der 2. Figur liegt eine Minze, auf dem Rand liegen 9 Mlnzen.

Eine weitere Figur aus der Folge hat 10 Minzen im Inneren. Wie viele Miinzen liegen
bei dieser Figur auf dem Rand?

Bei der Figur mit 10 MUnzen im Inneren liegen 18 | Minzen auf dem Rand.

Jacqueline hat zum Geburtstag eine Digitalkamera geschenkt bekommen und schon
viele Bilder gemacht. In einer Drogerie mochte sie die Bilder ausdrucken lassen.

In der Grol3e, die Jacqueline haben mochte, kosten die Bilder 27 Cent pro Bild, wenn
sie sofort ausgedruckt werden. Wenn man einen Auftrag erteilt und sich die Bilder
zuschicken l&sst, kostet das Ausdrucken 12 Cent pro Bild. Hinzu kommen noch
einmalig 65 Cent Bearbeitungsgebuhr fir den gesamten Auftrag. Jacqueline rechnet
hin und her.

Ab wie vielen Bildern ist es glinstiger, einen Auftrag zu erteilen?

Ab 5 Bildern ist es glnstiger, einen Auftrag zu erteilen.

1P.

1P.

Punkte gesamt:

10
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